

PROCESUL-VERBAL nr. 8
al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică
din 26 mai 2023

Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 6, ora 13:00

Au participat:

Președinte al Comitetului	dl	Dorin Recean, Prim-ministru
Membri ai Comitetului	dna	Veronica Mihailov-Moraru, Ministru al Justiției
	dna	Lilia Dabija, Ministru al infrastructurii și dezvoltării regionale
	dna	Ana Revenco, Ministru al afacerilor interne
	dl	Artur Mija, Secretar general al Guvernului
	dl	Ion Gumene, Secretar de stat, Ministerul Finanțelor
	dl	Vladimir Cuc, Secretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene
	dl	Vadim Gumene, Secretar general, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării
	dl	Vasile Șarban, Secretar de Stat, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
Invitați	dl	Victor Parlicov, Ministru al energiei
	dna	Ala Nemerenco, Ministru al sănătății
	dna	Iordanca-Rodica Iordanov, Ministru al mediului
	dl	Sergiu Prodan, Ministru al culturii
	dl	Anatolie Topală, Ministru al educației și cercetării
	dl	Sergiu Plop, Secretar general, Ministerul Apărării
	dna	Felicia Bechtoldt, Secretar general, Ministerul Muncii și Protecției Sociale
	dna	Nadejda Burciu, Secretar de stat, Ministerul Justiției
	dl	Andrian Gavriliță, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Andrei Avram, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Dragoș Ciuparu, consilier de nivel înalt al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Ioana Vataman-Margineanu, consilier, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Natalia Cristian, expert, Cabinetul Secretarului general al Guvernului
	dl	Daniel Vodă, Consilier principal de Stat al Prim-ministrului
	dna	Rodica Nicoara, șef-adjunct, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Olesea Ciudin, șef al Direcției relații interinstituționale, Cancelaria de Stat
	dna	Liliana Balan, consultant principal al Direcției relații interinstituționale, Cancelaria de Stat
	dna	Marina Botea, consultant principal al Direcției planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat

Ședința a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică

Ordinea de zi:

1. Cu privire la proiectul de construcție a Penitenciarului din municipiul Chișinău finanțat de Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei
Raportor: dna Veronica Mihailov-Moraru – Ministru al justiției
2. Cu privire la lista de proiecte, apelul II, propuse de autorități pentru finanțare în cadrul Acordului dintre GRM și Guvernul României în valoare de 100 mil. Euro
Raportor: dl Artur MIJA – Secretar general al Guvernului
3. Cu privire la oportunitatea accesării grantului de 100 mil. EUR din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, prin intermediul BERD, condiționat de contractarea împrumutului suplimentar de 100 mil. EUR pentru proiectul „Securitatea furnizării gazelor naturale”
Raportor: dl Victor PARLICOV – Ministru al energiei
4. Referitor la situația privind Programul național de extindere și reabilitare a pădurilor pentru perioada 2023-2032)
Raportor: Iordanca-Rodica IORDANOV – Ministru al mediului
5. Cu privire la asocierea Republicii Moldova la Programul Interreg Europe 2021-2027, cofinanțat de Uniunea Europeană
Raportor: Ion GUMENE – Secretar de Stat, Ministerul finanțelor

Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. Cu referire la subiectul 1, se acceptă, de principiu, continuarea implementării proiectului de construcție a Penitenciarului din municipiul Chișinău și planul de măsuri privind acoperirea deficitului financiar al proiectului, după cum urmează:
 - (i) identificarea de granturi pentru finanțarea construcției Blocului N (infecțioase), Blocului M (medical), Blocului C (deservire gospodărie), parcului fotovoltaic;
 - (ii) optimizarea cheltuielilor de management și a cheltuielilor pentru lucrări și servicii;
 - (iii) obținerea veniturilor din vânzarea terenului Penitenciarului 13.

Ministerul Justiției, Ministerul Finanțelor, Ministerul Energiei și Ministerul Sănătății vor identifica surse de finanțare de tip grant pentru cofinanțarea proiectului pentru categorii distincte de cheltuieli (blocurile medicale, parcul fotovoltaic, etc.), până la finele lunii august 2023.

Ministerul Justiției, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor identifica soluțiile de eficientizare a managementului proiectului, până la finele lunii iunie 2023;

Ministerul Finanțelor va acorda suportul necesar Ministerului Justiției în vederea identificării opțiunilor de soluții de eficientizare a procesului de gestiune și implementare a

proiectului respectiv, inclusiv, după caz, va analiza opțiuni de înlocuire a finanțatorului și va elabora un Plan de măsuri în acest sens;

Instituțiile vizate de prezenta decizie vor raporta Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică despre acțiunile întreprinse și rezultatele obținute, la prima ședință a Comitetului din luna septembrie 2023.

2. Se aprobă finanțarea, în cadrul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României privind implementarea Programului de asistență tehnică și financiară în baza unui ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 mii. Euro (tranza II), următoarelor proiecte:
 - i. Îmbunătățirea accesului la servicii de asistență medicală primară prin dotarea instituțiilor medico-sanitare Centre de Sănătate cu unități de transport, buget total – circa 3 mil. Euro (Operator de program - Ministerul Sănătății);
 - ii. Îmbunătățirea și facilitarea accesului la servicii poștale și servicii conexe pentru cetățenii din localitățile țării, buget total – circa 150 mii Euro (Operator de program – Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării)
 - iii. Renovarea parcului auto al Î.S. ”Poșta Moldovei”, buget total – circa 450 mii Euro (Operator de program – Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării);
 - iv. Construcția/ reconstrucția și dotarea creșelor/ a grupelor de creșă, buget total – circa 3 mil. Euro (Operator de program – Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale);

La propunerea Ministerului Culturii, se substituie propunerea de proiect „Reabilitarea și modernizarea infrastructurii Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova” (buget total 4,5 mil. Euro) cu următoarele două proiecte, aprobându-se finanțarea acestora după cum urmează:

- i. Restaurarea monumentului de arhitectură și istorie de importanță națională din Municipiul Chișinău, str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni nr. 35, buget total – circa 2,5 mil. Euro (Operator de program – Ministerul Culturii);
- ii. Restaurarea Vilei inginerului G. Pronin, monument de arhitectură de importanță națională, buget total – circa 2 mil. Euro (Operator de program – Ministerul Culturii).

Se aprobă versiunea actualizată a proiectului „Reparația capitală a Căminului studentesc nr. 3 al Universității de Stat ”B. P. Hașdeu din Cahul”, agreat în cadrul ședinței CIPS din 14.04.2023, cu un buget majorat de la circa 1,9 mil. Euro la circa 4 mil. Euro (Operator de program - Ministerul Educației și Cercetării).

Cancelaria de Stat, în comun cu instituțiile vizate de prezenta decizie, vor conlucra cu Partea română în vederea promovării proiectelor respective și vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică despre măsurile întreprinse în decurs de 3 săptămâni.

În scopul eficientizării procesului de selectare a proiectelor, pentru tranșa rămasă de 50 mil. Euro, Cancelaria de Stat va asigura colectarea tuturor propunerilor de proiecte, analizarea și prioritizarea întregului portofoliu de proiecte.

3. Cu referire la subiectul 3, se acceptă propunerea accesării grantului de 100 mil. Euro din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, prin intermediul BERD, și contractarea împrumutului suplimentar de 100 mil. Euro pentru

proiectul „Securitatea furnizării gazelor naturale”, finanțat în baza Acordului de împrumut dintre Republica Moldova și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) ratificat prin Legea nr. 206/2022.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Energiei și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică până la finele lunii august 2023.

4. La subiectul 4, se acceptă inițierea negocierilor cu Banca Europeană de Investiții (BEI) privind contractarea asistenței financiare pentru implementarea Programului național de extindere și reabilitare a pădurilor pentru anii 2023-2032.

Ministerul Mediului, în comun cu Ministerul Finanțelor, în discuție cu partenerii de dezvoltare, vor examina și identifica proiecte de asistență externă pentru implementarea Programului, cu prioritizarea opțiunilor de finanțare nerambursabilă (granturi).

Despre măsurile întreprinse Ministerul Mediului și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică despre măsurile întreprinse și resursele identificate în decurs de 6 luni.

5. Se acceptă asocierea Republicii Moldova la Programul Interreg Europe 2021-2027, co-finanțat de Uniunea Europeană.

Ministerul Finanțelor va asigura realizarea procedurilor necesare pentru asocierea Republicii Moldova la Programul Interreg Europe 2021-2027, va instrui și informa ministerele și potențialii beneficiari despre oportunitățile oferite și posibilitățile de accesare a Programului, în scopul implementării eficiente a acestuia.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Finanțelor va informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică în decurs de 1 lună de la asocierea Republicii Moldova la Programul respectiv.

Prim-ministru



DORIN RECEAN